



**Российская Федерация
Новгородская область
ДУМА ЛЮБЫТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
Р Е Ш Е Н И Е**

**Отчет Главы Любытинского муниципального
района А.А. Устинова о результатах его
деятельности и деятельности Администрации
Любытинского муниципального района за 2022 год**

Принято Думой муниципального района 28.02.2023 года.

Заслушав и обсудив представленный Главой муниципального района отчет о результатах своей деятельности и о результатах деятельности Администрации муниципального района за 2022 год Дума Любытинского муниципального района

РЕШИЛА:

1. Признать деятельность Главы муниципального района и деятельность администрации муниципального района за 2022 год признать удовлетворительной.

2. Настоящее решение опубликовать в бюллетене «Официальный вестник», на сайте Администрации Любытинского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет».

**Председатель Думы
муниципального района
от 28.02.2023 года
№185**

М.Н. Ершова

**Глава
муниципального района**

А.А. Устинов

Отчет Главы Любытинского муниципального района о результатах его деятельности и деятельности Администрации муниципального района за 2022 год.

Уважаемые депутаты, коллеги, присутствующие!

2022 год для нашей страны, граждан стал годом новых вызовов.

С 24 февраля началась специальная военная операция. Мы тоже отправили наших ребят защищать интересы и суверенитет Российского государства. Этот год испытал нас на прочность, сплоченность, единение.

2023 год объявлен годом социальной поддержки жителей Новгородской области. Буквально недавно, в своем послании к Федеральному собранию Президент РФ В.В. Путин объявил о создании специального государственного фонда помощи семьям погибших и ветеранам СВО. Любые виды помощи должны оказываться своевременно и адресно. На территории муниципального района мы поддержим семьи участников специальной военной операции.

Испытание на прочность прошла и наша экономика. Главный результат – выполнение всех обязательств по социально-экономическому развитию нашей территории.

Благодаря поддержке нашего Губернатора Никитина Андрея Сергеевича начат капитальный ремонт дороги Любытино-Неболчи-Бокситогорск, перевод гравийного покрытия в асфальтное протяженностью 31,2 км и стоимостью работ 2,6 млрд. рублей. Это один из самых масштабных проектов в нашем регионе. Дорога станет катализатором развития экономики в первую очередь Неболчского поселения.

Значимый результат совместной работы с Правительством Новгородской области, министерством сельского хозяйств – вступление в Государственную программу «Комплексное развитие сельских территорий Новгородской области до 2030 года». В этом году будут реализованы проекты Любытинского сельского поселения на сумму 236,0 млн.рублей:

- Строительство физкультурно-спортивного комплекса п. Любытино, 167,5млн.рублей , подрядчик ООО СК «Ильмера»;
- Капитальный ремонт детского сада «Теремок» на сумму 45,0млн.рублей, подрядчик ООО «АктивСтрой»;
- Капитальный ремонт здания районной библиотеки п. Любытино на сумму 24,0 млн.рублей, подрядчик ООО «Фрайд-Строй».

На следующий 2024 год сформирована заявка на сумму 60,4 млн. рублей: капитальный ремонт детского сада «Огонек» п. Любытино и приобретение 2-х автомобилей (автобусов) для спортивной школы и учреждений культуры,

а также заявка на благоустройство детской площадки в с. Зарубино, 2,0 млн. рублей.

Работая на перспективу, мы оценили целесообразность ремонта и реставрации здания Любытинского Дома культуры, объекта культурного наследия. Решение о строительстве нового здания Дома культуры, отвечающего современным требованиям, поддержано министерством культуры Новгородской области. Задача разделена на несколько этапов. В 2023 году работа будет направлена на подготовку документов для вступления в программу «Комплексное развитие сельских территорий».

В декабре 2022 года состоялась III инвестиционная конференция «Возрождение русской глубинки». В ней приняли участие представители региональной, муниципальной власти, бизнес-сообщества, туристической и банковской сферы. Была представлена концепция развития туризма на территории муниципального района. Значительный рост внутреннего туризма дает хорошие возможности для развития территорий.

Например, вблизи озера «Княжесельское», популярного и доступного места отдыха, мы спланировали небольшие исторические маршруты для изучения комплекса сопки, а также активности для семейного досуга. В благоустройстве нуждается территория на водопаде р. Прикша.

Якорным туристическим проектом был и остается Любытинский краеведческий музей. В течение нескольких лет он должен стать Просветительским центром славянской культуры. В 2023 г. из федеральной собственности музей получит отдельное здание для туристического информационного центра.

Качество дорог – долгосрочная задача. В 2022 году отремонтировано 21,8 км автомобильных дорог местного значения. В 2023- 27 км автомобильных дорог. Расходы дорожного фонда из консолидированного бюджета составили 88,2 млн.рублей, потребность на 2023год - 98,5млн.рублей.

Содержание дорог обеспечивается местными предприятиями - ООО Любытинское ВКХ и Неболчская ДПМК.

Следует отметить обновление автопарка разных предприятий. В 2023 г. в район поступят новая пожарная машина, 2 школьных автобуса, а также социальное такси.

Жилищно-коммунальное хозяйство. Самый острый вопрос - обеспечение населения качественной питьевой водой. В течение года заменено и отремонтировано 5,1 км сетей. Сейчас с комитетом ЖКХ и ООО ВКХ мы плотно занимаемся разработкой проектно-сметной документации на

капитальный ремонт сетей водоснабжения п. Любытино. Далее – вступление в госпрограмму.

В Любытинском поселении оборудовано 13 контейнерных площадок, на 2023 год планируется установить 17 контейнерных площадок.

Проведена замена 449 уличных светильников в 84 населенных пунктах в Любытинском сельском поселении и 96 уличных светильников в 18 населенных пунктах Неболчского сельского поселения.

На территории района продолжается работа по догазификации сельских населенных пунктов. На сегодняшний день принято 165 заявок на догазификацию домовладений, заключено 155 договоров на техническое присоединение, 49 домовладений подключено, в 2023 году планируется подключить 90 домовладений. Эта программа будет продолжена. Жители пользуются мерами социальной поддержки и компенсируют затраты на газификацию, получили 17 жителей на сумму 1,2 млн.рублей.

Мы благодарим всех активных жителей района за участие в проектах инициативного бюджетирования.

Набирает популярность «Народный бюджет», инициативы поступают не только от жителей поселков, но и деревень. В 2022 году по проекту «Народный бюджет» реализована инициатива «Детская площадка п.Любытино ул. Советов», 2,0 млн.рублей.

В 2023 году победил проект по благоустройству центрального парка п. Любытино, подрядчик ООО «Неболчское ДПМК» уже приступил к работам по обустройству водного объекта - пруда. Далее идеи с фонтаном, уличным арт-объектам, шахматам. Радует, что «Народный бюджет» с 2023 г. реализуется в Неболчском поселении. Отдельная благодарность дружным жителям д. Дрегли, мы ценим их стремление благоустроить места отдыха в д. Дрегли. Для этого они привлекли в деревню 2,0 млн. руб.

Проекты ППМИ, ТОСов – хорошая возможность обустроить свой парк, двор, детскую площадку, место памяти – обелиск.

В рамках реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» выполнены работы по обустройству общественной территории п. Любытино ул. Пушкинская (тротуар), 1,2 млн.рублей. В текущем году работа на этой улице продолжится. Так определили своим голосованием жители.

Благодаря работе комитета культуры мы вошли в число территорий-участников Всероссийского фестиваля уличного искусства «Страницы истории». Художники Андрей Калугин (г.Махачкала) и Антон Клячин (г.Москва) украсили фасады двух домов по улице Советов в п. Любытино.

В 2023 году принимаем участие в фестивале «ТОМ СОЕР ФЕСТ», направленном на сохранение исторических мест. За счет мероприятий фестиваля будут обновлены фасады 5 многоквартирных домов центральной части п.Любытино (3,3 млн.рублей).

В рамках госпрограммы по созданию и восстановлению воинских захоронений приведены в порядок два воинских захоронения Любытинского поселения. В 2023 году по этой программе пройдет реконструкция воинского захоронения в деревне Заозерье Неболчского поселения.

Одним из главных приоритетов деятельности является развитие жилищного строительства и улучшение жилищных условий граждан. По программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда построен многоквартирный дом, обеспечено жильем 45 человек (20 квартир). Сейчас подготовительный этап для новой программы. В реестре аварийного жилищного фонда 18 домов (116 квартир), площадью 5,7 тысяч кв.м. Ведется работа по подбору земельных участков под строительство многоквартирных домов п. Любытино и с.Зарубино, актуализируются данные о собственниках.

Продолжена работа по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот, приобретено 6 квартир на сумму 5,9 млн.рублей.

По итогам года введено более 6,8 тыс. квадратных метров жилья. На 2023 год планируется ввести 7,0 тыс.квдратных метров. Эту динамику надо сохранять.

Здравоохранение. Материально-техническая база больницы пополняется современным оборудованием, новыми модульными ФАПами. Задача 2023 г. – оборудование аптечных пунктов.

Образование

В 2022 году продолжилась реализация нацпроекта «Образование».

Патриотическое воспитание - важная составляющая часть, во всех школах внедрена церемония поднятия флага и исполнения гимна.

Создание современных условий для учащихся позволяет добиваться высоких результатов:

- 1 место на региональном и заключительном этапах всероссийской олимпиады по технологии занял учащийся 10 класса Неболчской средней школы Васильев Сергей (учитель Хельштейн Сергей Валдемарович);

победителями регионального этапа конкурса «Отечество» стали неболчские девушки, учащиеся 10 класса: Кожина Анастасия и Петакова Полина.

Для поддержания интереса школьников к отличной учебе и участию в конкурсах разработан и реализован проект «Путешествуй благодаря знаниям», в 2022 году в экскурсионных поездках приняли участие 91 школьник.

С 1 сентября приступили к работе учитель русского языка и литературы в Зарубинской основной школе); учитель биологии в Любытинской средней школе; заключен 1 договор о целевом обучении в НовГУ (учитель английского и немецкого языков).

2023 год - старт капитальных ремонтов школ района. Первой в программу вошла Любытинская средняя школа – 24,3 тыс.руб. На 2024 год капитальный ремонт здания Неболчской средней школы - 52,1млн.рублей, 2025год –Зарубинской основной школы - 39,3 млн.рублей.

Культура

В 2022 году в рамках национального проекта «Культура» проведен капитальный ремонт кровли здания Любытинского краеведческого музея на сумму 1,4 млн. рублей.

В этом году музей получил субсидию на техническое оснащение муниципальных музеев в размере 4,3 млн. рублей, в 2024 году еще такая же сумма. Будет приобретено мультимедийное оборудование и технические средства, необходимые для осуществления экспозиционно-выставочной деятельности и хранения музейных предметов.

В Неболчском доме культуры будет произведен текущий ремонт игровой комнаты 300 тыс. рублей.

В этом году планируется подача заявки на капитальный ремонт здания Зарубинского сельского дома культуры на сумму 23 млн. рублей, ремонт в 2024 г.

Яркое, запоминающееся событие 2022 года - межрегиональный фестиваль культуры и быта «Славянский берег». Более 2,5 тысяч гостей отметили высокий уровень и значимость мероприятия. Бюджет фестиваля составил 1,3 млн. рублей. В этом году планируется увеличение интерактивных площадок и культурной программы до 5,0 тысяч посетителей с 3-х дневной программой.

Спорт

Условия для занятий физкультурой и спортом с каждым годом становятся привлекательными и доступными. Открыта новая спортивная площадки ГТО, построенная в рамках федерального проекта «Спорт-норма жизни» нацпроекта «Демография», 2,5млн. рублей.

В 2022 году в Детско-юношескую спортивную школу» приобретено новое спортивное оборудование и спортивный инвентарь за счет субсидии Министерства спорта и молодежной политики Новгородской области на сумму 2,5 млн.рублей.

В 2023 году на территории района планируется строительство новой многофункциональной спортивной площадки в рамках благотворительного проекта «Газпром - детям» в с.Зарубино. Заявка подготовлена.

Активно развивается бокс - в 2022 году в общей сложности ребята провели 340 боёв, одержали 232 победы, завоевали 139 золотых медалей, из них 31 медаль с межрегиональных турниров.

В Детско-юношеской спортивной школе занимается 322 спортсмена. Ребята посещают группы баскетбола, волейбола, мини-футбола, бадминтона и бокса. За 2022 год на территории Любытинского района проведено 82 спортивных мероприятия: 70 районных, 8 межрайонных, 4 межрегиональных, в которых приняло участие 3586 человек.

На высоком уровне в районе проведено Ралли Суворов-2022 , в 2023 году пройдет 2-й этап Чемпионата России по ралли - «СУВОРОВ».

Реализация всех вышеназванных проектов, планов на перспективу возможна только при условии эффективной бюджетной политики. Динамика роста доходов – результат и одновременно наша ключевая задача.

- легализация трудовых отношений
- регистрация обособленных подразделений хозяйствующих субъектов на территории района
- общественный контроль
- командная работа администрации района с Правительством Новгородской области, депутатским корпусом.

Все направления, речь о которых шла в моем докладе, являются приоритетным для обеспечения качественной и комфортной жизни населения. И главная цель работы Администрации заключается именно в их исполнении.